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3. gyakorlat
Vektortér, linearis fiiggetlenség, bazis

AV ={(a,b) | a,b € R} halmazon legyen az Osszeadds a szokasos,
a skalarral szorzéas pedig A ® (a,b) = (Ab, Aa). Vektorteret kapunk-e
lgy?

AV ={(a,b) | a,b € R} halmazon legyen a skalarral szorzas a
szokasos, az Osszeadds pedig (a1, by )P (az, bo) = (a1+as+1, b1+bo+1).
Vektorteret kapunk-e igy?

1 1 2
Legyenu=1[11]|, v=|0], w=[1], a= 5
0 1 —3
Linedrisan fiiggetlenek-e, illetve R3-ben bézist alkotnak-e az aldbbi vek-
torrendszerek?
a) {u,v,w,a}t b) {u,v,w} c) {u,v,a}

d) {u, v} e) {u,w,a}
Egészitse ki az (1,1,1,1,1),(2,0,2,0,2),(3,5,3,5,3), (0,1,0, —1,0)

vektorrendszert R® egy bazisava, ha lehetséges!

. Adja meg R3-ben annak az altérnek egy béazisat, amelyben a vektorok
koordinataira teljesiil a 2z + 3y + 4z = 0 egyenlet.
. Ha a V" vektortérben

a) az u, v, w vektorok linedrisan fiiggetlenek, akkor linearisan fiigget-
lenek-e az u + v, v + w, w + u vektorok?

b) az u + v, v + w, w + u vektorok linearisan fiiggetlenek, akkor
linearisan fiiggetlenek-e az u, v, w vektorok?
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Legyenek az uqy,us, - - - , up vektorok linearisan fiiggetlenek a V' vek-
tortérben és w = Zle Aiw;.  Mikor lesz w, uo, - -+ ,u; linedrisan
fiiggetlen vektorrendszer?

. Legyenek az u és v vektorok linearisan fiiggetlen elemei a V' vek-

tortérnek. Mely esetekben lesznek az au + (v és a yu + dv vektorok
linearisan fuiggetlenek?

. Tudjuk, hogy az u + 2v 4+ 3w, 4u + dv + 6w, Tu + 8v + 9w vektorok

linearisan osszeftiggok. Kovetketik-e ebbdl, hogy az u, v, w vektorok is
azok?

[gaz-e, hogy egy V' vektortérben

a) ha {uq, ..., ujp} linedrisan fliggetlen és {vy, ..., v10} linedrisan
fliggetlen, akkor {uy, ..., uipg, v1, ..., v100} is linedrisan fiiggetlen?

b) ha {uq, ..., ui0,v1,...,v100} linearisan fliggetlen, akkor kiilon
{ug, ..., ui00} és {v1, ..., v100} is linedrisan fiiggetlen?

c¢) ha {uy,...,uip0} linedrisan fiiggetlen és {vy, ..., vi00} is linea-
risan fliggetlen, akkor {uy+wv1, ..., w100+ v100} is linedrisan fiiggetlen?

d) ha wuq, ..., uig kozil barmelyik 99 vektor linearisan fiiggetlen,
akkor {uq, ..., u100} is linedrisan fiiggetlen?

Bizonyitsa be, hogy ha egy V' vektortérben az uq, us, - - - , ug vektorok
linearisan fiiggetlenek és a vy, v, - - - , V41 vektorok egy generatorrend-
szert alkotnak, akkor vagy az wu; vektorok vagy a wv; vektorok bazist

alkotnak V-ben!

AV vektortérben az wuq,uo, - - - ,u; linedarisan fiiggetlen vektorok az
U alteret generaljak, a wq,wo,--- ,wy linearisan figgetlen vektorok
pedig a W alteret. Igazolja, hogy ha az U és a W alterek metszete
csak a nullvektorbol all, akkor ez a k + £ vektor egytitt is linedrisan
figgetlen!

Bizonyitsa be, hogy egy 99 dimenzios vektortérben két 50 dimenzios
altérnek mindig van a nullvektortél kiilonbozé kozos eleme!



